

# 新乡日报

XINXIANG RIBAO

2023年8月14日 星期一  
农历癸卯年六月二十八

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版  
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 34℃~27℃ 总第13089期



## 最是一线见真章

### ——原阳县推行“一线工作法、半天室内工作法”纪略

□新乡日报全媒体记者 宗斌  
通讯员 贺洪强

“原来，企业制作预制菜所用蒸汽都是靠自建锅炉供给，需要聘请专人操作，安全性也不高。如今，所有蒸汽全部来自政府铺设的工业蒸汽管网，使用方便，不仅降低了成本，安全性也大大提高。”8月10日，原阳县中央厨房产业园负责人梅晓燕介绍。

这些转变，缘于“下沉一线”的走访。原阳县先进制造业开发区管委会主任鲁扬说，他们在一线走访中发现，近年来，随着该县食品企业规模日益壮大，工业蒸汽的需求量不断增长，而很多企业并没有被纳入统一供汽范围，用汽问题亟待解决。为此，管委会立即协调相关单位，加速铺设工业蒸汽管网。

原阳县先进制造业开发区推进的工业蒸汽管网项目，建设主干线11公里，每小时最大供气量40吨，年供气量

约16.56万吨，可为园区24家企业提供优质稳定、质优价廉的高效热能，企业用汽成本可降低约35%。

“沉”到一线去，找出好方法。原阳县围绕全县经济社会发展的重大问题和群众关心的热点、难点问题，大力推行“一线工作法、半天室内工作法”，全县党员干部每天有一半时间要走出办公室下沉基层，坚持问题在一线发现、工作在一线开展、作风在一线转变。

在深入开展乡村振兴一线调研中，该县党员干部充分了解群众、企业需求，推行合作社绑定龙头企业、农户绑定合作社的“双绑”机制，以预制菜产业发展带动农民专业合作社发展，带动农户增收。目前，该县已形成78家企业、1600余个合作社、1.8万家农户联动发展格局，农民户均增收1.1万元。

河南瑞发塑料包装有限公司因业务量不断增长，遇到资金周转困难。“我们到企业调研时了解到这个问题，

通过与银行对接，找到合适的融资产品，为企业减少30%的融资成本。”原阳县先进制造业开发区管委会副主任王胜杰说，管委会积极组织银企洽谈，开展政策宣讲，今年以来，已帮助6家企业实现融资5400余万元。

助企扶企谋发展，原阳县主要领导带头深入一线开展产业基础调研，将预制菜产业作为全县发展的第一主导产业和“一号工程”。规划建设150亿元建设占地5510亩的中国(原阳)预制菜创新示范产业园，全力冲刺“一年破百亿、三年五百亿、远景超千亿”的产业目标。

同时，原阳县建立“预制菜、汽车装备制造2大主导产业招商专班+4个招商引资小组+1个项目推进专班”的“241”招商体系，打造13个乡镇(街道)、46个重点单位全员参与的大招商格局。今年上半年，该县新签约亿元以上项目28个，总投资162.7亿元，23家预制

菜企业正在加快建设，11家企业投产在即。

到一线去，解民忧、提效能。该县所有县级领导、包联干部、企业服务员深入一线，协调解决企业遇到的问题。每周五举办惠企政策宣讲会，每月组织“万人助万企”企业家座谈会，广泛开展“一把手坐窗口亲自办、走流程”等活动，建立审批部门、企业和专家三方会审的“公平秤”制度，为企业发展保驾护航。截至目前，他们收集到的171条问题已经全部解决。

“党员干部下沉一线，与群众、企业面对面、零距离，干部能力作风在一线得到了锻炼和磨砺。”原阳县委书记刘兵表示，以“一线工作法、半天室内工作法”为重要抓手，原阳县不断引导党员干部扑下身子，坚持作风在一线转变，弘扬务实重干的优良作风，为持续深化能力作风建设、加快推动经济社会高质量发展注入了强大力量。

## 我市八家企业入选 河南省数字化能碳管理中心

数量居全省第一位

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)为推动工业企业用能低碳化、管理数字化，构建数字化能源消耗及碳排放管理体系，省工信厅近期在全省开展了数字化能碳管理中心遴选工作，并于日前公布评审结果，全省共30家企业获评。我市的新乡化纤、心连心集团、新乡制药、永昌硝基肥、熔金高温、常乐制药、瑞丰新材料、纽科伦(新乡)起重等8家企业入选数字化能碳管理中心成功人选，占比26.7%，入选数量居全省第一位。

培育创建数字化能碳管理中心，是深入贯彻落实《“十四五”工业绿色发展规划》《河南省制造业绿色低碳高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》的具体行动，是运用能源数据采集系统、能碳数据综合管理系统，对能源消耗、碳排放进行一体化管控，实时进行能耗运行监测，及时发现能效薄弱环节，杜绝能源浪费的具体举措。此次评选的数字化能碳管理中心主体企业在数字化能碳管理、碳足迹、碳排放建设等方面先行先试，在同行业中具有典型示范意义和较强的可推广性。

下一步，市工信局将继续认真贯彻落实新发展理念，持续推动工业绿色低碳高质量发展。一是持续用好国家、省、市各类政策，支持企业实施绿色升级改造；二是持续打造绿色制造标杆，完善梯度培育机制，加强精准服务，培育更多的绿色工厂(园区)，构建更加完备的绿色制造体系；三是持续建立数字赋能绿色制造引导机制，加快推进数字化、云计算等新一代信息技术在绿色制造领域的应用，引导企业加快建设数字化能碳管理平台，完善数字赋能绿色低碳发展机制，以数字化手段助力企业精准节能降碳；四是持续实施节能降碳专项行动，深化节能监察和节能诊断服务，推动企业节能降耗。

## 辉县市“四个强化”全力推动《新乡市北部矿山生态保护与修复条例》落地落实

□辉县市委副书记、市长 郭奇

《新乡市北部矿山生态保护与修复条例》(以下简称《北部矿山条例》)是新乡市首部关于矿山生态保护与修复的地方性法规，自2021年9月1日正式实施以来，辉县市委、市政府始终把贯彻落实《北部矿山条例》作为加强和改进矿山生态保护修复工作、巩固和提升生态环保质效的重要抓手，坚持统筹推进、严格监管、公众参与，北部矿山生态修复治理稳步实施，全民矿山生态保护意识明显提升，日常监管体制机制日益完善，北部矿山生态环境持续改善。

(一)强化宣传教育，增强保护意识。《北部矿山条例》颁布实施以来，我们将纳入各级领导干部学法范围，先后召开市委常委会、市政府常务会议传达学习。组织矿山企业、生态修复项目实施单位和属地乡村干部开展《北部矿山条例》集中专题学习培训会议3次，参与人员300余人次。利用“4·22”地球日、“6·25”土地日、“12·4”法制宣传日等节日，开展丰富多样的矿山生态保护宣传活动，累计发放《北部矿山条例》单行本1000本、宣传页8000余份，发表新闻报道28篇。

通过悬挂宣传标语、乡村大喇叭、乡村宣传车等多种方式，常态化开展《北部矿山条例》进村宣传活动，全面扩大覆盖面和提升普及率，推动条例深入人心。

(二)强化恢复治理，促进环境提升。严格对标《北部矿山条例》，按照“规划合理、保护优先、节约集约、安全施工”的原则，强力推进历史遗留露天矿山修复治理，大力开展露天矿山综合整治、“三山”整治等各项专项行动，先后实施矿山修复治理项目68个，投入资金7亿元，修复治理面积2.9万亩，实现新增耕地2578亩、林地4953亩、建设用地1719亩、其他土地19750亩。其中，三原线矿山生态修复治理项目(一期)受到省市主要媒体宣传报道，成为“网红打卡地”。同时，涉及辉县市的472亩省第一批重点治理区矿山综合整治和生态修复治理工程进展顺利，目前已完成工程进度的95%，预

计8月底全部完工，届时可恢复林地49亩、草地423亩。

(三)强化科学治理，打造绿色矿山。坚决压实矿山生态修复主体责任，严格审核企业矿产资源开发利用、地质环境保护与治理、土地复垦“三合一”方案执行情况，累计开展矿产资源储量动态监测12次，组织专家入企现场踏勘、查阅资料48次。督导矿产资源开发企业严格履行矿山生态修复义务，推动矿山实现“边开采、边治理、边恢复”，建立健全生态修复基金账户制度，矿山企业累计预存矿山地质环境保护和土地复垦基金1.8亿元。支持企业积极申报绿色矿山，着力打造现代化、绿色化标杆企业。目前，全市7家矿山企业中，已申报建成国家级绿色矿山3家，通过省级绿色矿山评估2家。

(四)强化执法监管，保持高压态势。成立由市长任组长的“辉县市非煤矿山矿产资源开发利用与监督管理工作领导小组”，小组下设动态巡查、联合执法和案件查处等3个机动组，全面开展矿山综合整治联合执法检查。今年以来，累计开展联合执法检查18次，出动执法人员1500余人次。在主要出市道路设立4个综合监管和超限检测卡点，严厉查处涉砂涉矿违规运输车辆。运用“一网三长”自然资源网格化监管体系，压紧压实570名县乡村“三长”(田长、山长、林长)职责，利用“蓝天卫士”“天眼”等技术手段，联动开展矿山修复监管巡查，做到违法行为早发现、早制止、严查处。

下一步，辉县市将持续深入贯彻落实《北部矿山条例》，进一步强化政治担当，细化完善举措，逐条对照落实，奋力推进北部矿山生态保护与修复工作走深走实，为新乡市生态文明建设作出更大贡献。②



## 成都大运会 开幕式上的“新乡人”

2版

## 一场特殊的见面会

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 庞云格

8月11日，一场特殊的见面会在封丘县王村乡会议室举行，一方是封丘县武部和王村乡政府的工作人员，一方是应征青年和家长，主题是切实筑牢廉洁征兵“钢铁防线”，防止出现违规违纪行为，确保廉洁征兵。

王村乡党委委员、武装部部长夏建伟告诉记者，8月10日征兵报名结束，8月14日就要开始体检、政审等征兵环节。根据以往的经验，这个阶段也是征兵工作中托人情、找关系的关键时刻，所以，王村乡按照“二马”工作机制，在这个时间节点上专门召开此次见面会，严格卡住“人情关”，为部队送去优秀的兵源。

“严禁利用职权便利违规插手干预征兵事项；严禁违反公开公示规定搞暗箱操作。各位要从自身做起，做到廉洁征兵，并监督征兵工作……”王村乡党委委员、纪委书记闫欢强调了征兵纪律“十不准”，并明确表示，征兵工作进行到哪里，监督检查就会跟进到哪里。乡纪委将继续压实责任，强化纪律监督，加强征兵领域执纪问责力度，进一步严肃征兵纪律，确保廉洁征兵。

夏建伟提醒大家，一定要牢固树立“当兵不花钱，花钱不当兵”的廉洁征兵意识，杜绝征兵工作中的微腐败。

封丘县武部军事科参谋曹献军结合2023年征兵工作政策，对青年应征入伍条件和大学生毕业生参军入伍优惠政策进行了详细解读。他重点为应征青年算好当兵“三笔账”：一是算好政治账，当兵入伍就是最直接的精忠报国；二是算好经济账，从学费补偿、津贴工资、地方补助、退役安置等多方面算好当兵的经济账；三是算好人生账，部队的“大熔炉”会帮助青年树立正确的人生观和价值观。

台上讲得谆谆善诱，台下听得认认真真，有人不时记录着什么。会议结束后，廉洁征兵监督员现场全程监督应征青年签订廉洁征兵责任书。

“以前总是听别人说廉洁征兵，自己不明白是怎么回事。参加了这次廉洁征兵家长见面会，让我对征兵工作有了更深的理解和认识。孩子自愿应征以来，各环节进展都很顺利。”廉洁征兵家长见面会结束后，一位适龄青年家长感慨地说。

## 亭凌幽水上 花映民宿前



亭凌幽水上，花映民宿前。辉县市沙窑乡新庄村发挥当地山水资源优势，持续打造特色民宿。每到周末，这里的民宿一房难求，不仅壮大了村集体经济，提高了村民收入，也推动了乡村振兴高质量发展。

## 本周我市以晴好天气为主

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)末伏是三伏天的最后一伏，本周过后，三伏天将结束，“秋老虎”的威力也将逐渐减弱。8月13日，记者从市气象台了解到，本周我市以晴好天气为主，预计周末有一次弱降水过程。

本周具体天气信息为：周一，晴天间多云，东北风2级~3级，气温22℃~34℃。周二，多云转晴天，西南风2级~3级，气温22℃~34℃。周三，晴天间多云，西南风转东

北风2级~3级，气温24℃~35℃。周四，晴天间多云，午后西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨，东北风2级~3级，气温24℃~34℃。周五，晴天转多云，东南风2级~3级，气温25℃~35℃。周六，多云间阴天，夜里部分地区有阵雨、雷阵雨，东南风2级~3级，气温25℃~34℃。周日，多云间阴天，部分地区有阵雨、雷阵雨，东北风2级~3级，气温25℃~33℃。

马上办理 马路办公

### 2023年新乡市 篮球邀请赛

### 诚招赞助商 合作伙伴

### “乡BA” 即将拉开大幕

主办：中共新乡市委宣传部  
新乡市文明办  
新乡市文化广电和外事旅游局  
新乡市体育局  
承办：新乡日报社  
指导单位：新乡市篮球协会

参赛主体：全市机关企事业单位、驻新高校、社会团体等 报名截止时间：2023年8月15日 联系电话：18637377025

## 维护公共卫生 共享健康生活